

Kandidatuddannelsen i Socialt Arbejde

Indkaldelse til Studienævnsmøde

Torsdag d. 9. juni 2016 kl. 09.00 – 11.30

Sted: Aalborg Universitet, Kroghstræde 5, Rum 60

Deltagere: Mia Arp Fallov, Liesanth Nirmalarajan, Maja Lundemark Andersen, Mona Knudsen,

Afbud:

Merete Monrad, Marlene Kit Jørgensen, Julie Roed Erhardsen, Mia Bonde, Signe Schmidt, Zebunnisa Rafiq, Helena Cecilie Bredvig, Katrine Brandsborg Jensen,

Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden
2. Ledighedsstatistik
3. Skoleseminar (Arbejdsmarkedsrelevans og Ressource/timebesparende tiltag)
4. Ændringer i fremdriftsreformen
5. Orientering om ændring af uddannelsestitel og dimensionering af Aalborg
6. Studiemiljø
7. Semesterbeskrivelser
8. Status på optag
9. Opslag til studievejleder
10. Studienævnsmøde i august/september
11. Nyt fra
 - a. Studerende
 - b. Sydhavnen
 - c. Studievejledere
 - d. Sekretariat
 - e. Studienævnsformand
12. Evt.

Kandidatuddannelsen i Socialt Arbejde

1. Godkendelse af dagsorden

Dagsorden blev godkendt.

2. Ledighedsstatistik

Der er stigninger i ledigheden de første 2 kvartaler i København, men målt på gennemsnittet 4-7. kvartal ser det stadig fornuftigt ud med ledighedsgraden på Københavner dimittenderne. Der er en stigning i Aalborg, men set over de sidste tre år peger noget på at ledighedstallet flukturerer en del. Målt hen over gennemsnittet 4-7. kvartal ligger ledighedstallet for Aalborg lige omkring de 13%. Det er lige på grænsen til dimisionering, men stadig under fakultetsgrænseværdierne. Vi skal dog være opmærksomme på Aalborg, blandt andet pga. stigningen af ansøgninger/optagelse dette år.

3. Skoleseminar (Arbejdsmarkedsrelevans og Ressource/timebesparende tiltag)

Mia og Mona skal på seminar med skolen d. 23. august med dette punkt som tema. Dette skal derfor diskuteres i studienævnet, så de kan tage nogle input med til seminaret.

Nogle af udfordringerne ligger i, at uddannelsen er blevet mere akademisk og at vi ikke bruger praksis nok. De studerende skal blive bedre til at tone deres uddannelse efter hvilket job de gerne vil have efterfølgende. Karrierecentret tilbyder kurser og individuel vejledning til de studerende, men uddannelsen vil ikke kunne bære denne udgift i budgettet. Mia vil dog søge skolen om økonomi til dette.

Der blev foreslået, at uddannelsen selv laver workshops, hvor de studerende skal tænke over hvorfor de har valgt denne uddannelse og tone deres forløb ud fra dette. Dette kan evt. gøres obligatorisk på 7. semester. Der blev også foreslået, at få nyuddannede kandidater fra uddannelsen til at møde op til et klynge-seminar og fortælle om deres erfaringer og engagerer de UA vi har, som også selv har samme uddannelse.

Et andet forslag går på at der i projekterne og i de andre skriftlige opgaver skal indeholde et refleksionsafsnit, hvor de studerende skal reflektere over den viden de har opnået i det indeværende semester og hvordan det passer med deres faglige profil. Mia og Maja arbejder videre med dette. Til sidst blev der snakket om at der i slutningen af hvert semester afholdes seminarer hvor de studerende skal udtrykke, hvad de har fået ud af semestret og hvilke kompetencer, der er opnået. Alt dette skulle gerne gøre det nemmere for de studerende, til selv at skabe deres job efter endt uddannelse.

De studerende frafalder fagligt på modul 2, da springet mellem modul 1 og modul 2 er blevet for stort. Modul 1 skal evt. gennemgås igen, da der mangler en rød tråd gennem semestrene.

Derudover skal vi blive bedre til at sætte mere fokus på praktikken, da det er der de studerende får deres kontakter til arbejdsmarkedet.

Ift. ressource/timebesparende tiltag, blev det udtrykt fra studenterrepræsentanterne at de forventede helt klart, at den pædagogiske og faglige standard vedblev og være det samme og det måtte være instituttets og universitetets ansvar, at sikre en forsvarlig bemanning.

Studienævnet diskuterede de forskellige muligheder omkring kortere projekter og mere brug af studiegrupper. Desuden blev der blandt andet diskuteret at gennemgå uddannelsen i forhold til ECTS på projekter og undervisning, herunder prøve at ændre vægten mellem selvstudie og undervisning og evt. forkorte modul 2 projektet. Vi kan generelt få de studerende til at blive mere selvaktive ved at indskærpe forventningsafstemningen omkring dette fra starten af 7. semester.

Kandidatuddannelsen i Socialt Arbejde

4. Ændringer i fremdriftsreformen

Fremdriftsreformen bliver igen ændret pr. 1. september. Den endelige version er endnu ikke meldt ud, men fakultetet regner med at have den klar i juni.

Ændringerne indebærer blandt andet, at der ikke længere vil være tilmeldingskrav til semestrene, hvilket gør, at de studerende ikke behøver at søge dispensation eller have en særlig grund for at forlænge eller udskyde et semester. Dette kan blive et problem for KSA, da mange studerende har arbejde ved siden af og derfor vil tage længere tid om at blive færdige.

Der bliver på modul 1 i forbindelse med PBL projektet lavet en survey exact undersøgelse om hvilke arbejde de studerende havde før de begyndte på uddannelsen. Her kunne man evt. tilføje et spørgsmål om de stadig har arbejdet nu, da det kan give os et overblik over, hvor mange studerende der evt. vil tage længere tid om uddannelsen.

5. Orientering om ændring af uddannelsestitel og dimensionering i Aalborg

Vi har indtil den 30. juni muligheden for at søge om visse ændringer til uddannelsen, herunder uddannelsens engelske titel. Den nuværende titel er: Master of Science (Msc) in Social Sciences and Social Work. Den vil vi gerne have ændret til: Master of Science (Msc) in Social Work.

Da vi i år har fået rigtig mange ansøgninger i Aalborg, vil vi også gerne søge om en adgangsbegrænsning på 60 da vi ikke har ressourcer til at tage flere ind. Ansøgningen om adgangsbegrænsning er også begrundet i ledighedsstatistikken. Mia vil sørge for at søge om dette.

6. Studiemiljø

KSA vil i samarbejde med Kriminologi søge Campus Service om at få EDB-rummet på Kroghstræde 7, lavet om til et socialt rum til de studerende. Da ingen af de studerende har meldt at de gerne vil hjælpe med dette, har Janni, Kirsten og Mona lavet et udkast og sendt til Campus Service.

7. Semesterbeskrivelser

7. semester: Den er pt. godkendt, med bemærkning om at modul 1 skal gennemgås igen ift. sammenhængskraften mellem fagene. Der blev også foreslået at undervisningsassistenterne kan tage workshopen beskrevet i pkt. 2.

9. semester: Denne er endnu ikke helt færdig, da der mangler modulbeskrivelser fra nogle af valgfagene. Mona sender denne ud til studienævnet til kommentarer, når den er færdig.

10. semester: Godkendt.

8. opslag til studievejleder i København

Der er endnu ikke modtaget nogen ansøgninger, selv om opslaget er blevet lagt op 2 gange. Mona vil nogle ændringer i opslaget herunder blandt andet en mere detaljeret beskrivelse af jobbet.

9. Studienævnsmøde august/september

Der blev foreslået at afholde et studienævnsmøde sidst i august, da vores næste møde først ligger sidst i september hvor aftagerpanelet skal deltage. Dette blev godtaget og Mona sender forslag til datoer ud snarest.

Kandidatuddannelsen i Socialt Arbejde

10. Nyt fra

a) Studerende

Liesanth har efterspurgt kommentarer til specialevejledningen hos de studerende. Kommentarerne er sendt til Mona, som snarest vil sende dem videre til Studienævnet.

b) Sydhaven

Intet nyt

c) Studievejledere

Intet nyt

d) Sekretariatet

Den nye hjemmeside forventes at være oppe at køre i næste uge.

e) Studienævnetsformand

Der afholdes i april 2017 en europæisk konference på AAU som KSA skal ligge timer til. Der er derfor bevilliget i alt 220 timer til konferencen (150 i 2016 og 70 i 2017)

Der er oprettet et talentprogram hvor de studerende blandt andet kan styrke deres innovative kompetencer. Der er tvivl om hvordan det fungerer i forhold til tilmelding, men dette vil Mia følge op på.

PBL projektet er godt i gang og der vil blive afholdt fokusgruppeinterviews i efteråret.

11. evt.

Det var i dag Liesanth sidste møde i studienævnet. Vi har været glade for at have ham i studienævnet og takker for indsatsen og det gode samarbejde.